

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

ул. Охотный ряд, д. 1, Москва. 103265
Тел 8 (495) 692-36-98 Факс 8 (495) 692-63-03
E-mail: tmofeevaov@duma.gov.ru

05 августа 2019 г. № 1.8-13/2019

Председателю
Законодательного собрания
Ленинградской области

С.М. БЕБЕНИНУ

191311, г Санкт-Петербург,
Суворовский пр., д. 67

Законодательное собрание
Ленинградской области
Канцелярия

6 АВГ 2019

№ 3716-1119-23-0-2

Уважаемый Сергей Михайлович!

В Государственной Думе было рассмотрено Ваше обращение по вопросу предоставления в первоочередном порядке путевок на санаторно-курортное лечение ветеранам Великой Отечественной войны.

В настоящее время, по данным Пенсионного фонда Российской Федерации, около 75 % получателей отказываются от набора социальных услуг и предпочитают получить его денежный эквивалент. В связи с этим денежных средств для финансового обеспечения санаторно-курортного лечения недостаточно и не все граждане могут реализовать свое право на получение данной социальной услуги.

Из-за ограниченности денежных средств санаторно-курортные путевки предоставляются гражданам в порядке очередности, исходя из того, что все граждане льготных категорий равны. Действующим законодательством не предусмотрено приоритетное право на получение путевок на санаторно-курортное лечение ни для одной из льготных категорий граждан.

По мнению профильного Комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов, реализация Вашего предложения о первоочередном предоставлении путевок инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны может привести к ущемлению прав других льготных категорий граждан.

Поднятая Вами проблема должна, на наш взгляд, решаться комплексно, чтобы не допустить социальной напряженности.

Данный вопрос также поднимался 23 мая 2019 года на пленарном заседании Государственной Думы. По итогам обсуждения было принято

01575

Постановление Государственной Думы №6192-ГД «Об информации Министра труда и социальной защиты Российской Федерации М.А. Топилина», в котором Министерству финансов Российской Федерации было поручено рассмотреть возможность увеличения бюджетных ассигнований на обеспечение санаторно-курортного лечения граждан.

Необходимо отметить, что органы исполнительной субъектов Российской Федерации вправе самостоятельно устанавливать дополнительные меры социальной поддержки за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации.

Поднятая Вами тема в Государственной Думе остается на контроле.

Позиция профильного комитета прилагается.

Приложение: на 3 л.

Заместитель Председателя
Государственной Думы



О.В. Тимофеева

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

**КОМИТЕТ ПО ТРУДУ, СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ
И ДЕЛАМ ВЕТЕРАНОВ**

ул. Омотный ряд, д. 1, Москва, 103265 Тел. 8 (495) 692-76-50 Факс 8 (495) 692-53-12 E-mail: cwork@duma.gov.ru

14 НОЯ 2018 г.

№ Виз.2-22/1575

Заместителю
Председателя
Государственной Думы

О.В.ТИМОФЕЕВОЙ

Уважаемая Ольга Викторовна!

В соответствии с поручением первого заместителя Председателя Государственной Думы А.Д.Жукова № 1.1-14257 от 9 ноября 2018 года в Комитете Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов рассмотрено обращение Председателя Общественной палаты Саратовской области А.С.Ландо по вопросу предоставления в рамках набора социальных услуг путевок на санаторно-курортное лечение инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны в первоочередном порядке.

Сообщаем, что с целью профилактики основного заболевания гражданам из числа федеральных льготных категорий в рамках набора социальных услуг предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» (далее – Федеральный закон № 178-ФЗ). Оплата набора социальных услуг гражданами производится за счет удержания части средств ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), установленной указанным категориям граждан. Согласно данным Пенсионного фонда Российской Федерации около 75% получателей ЕДВ отказываются от набора социальных услуг и выбирают его денежный эквивалент. В связи с этим объема средств, предназначенного для

финансового обеспечения санаторно-курортного лечения, оказывается недостаточно и не все граждане могут реализовать свое право на получение данной социальной услуги. Это вызывает многочисленные обращения граждан в суды всех инстанций.

В обращении отмечается, что ввиду ограниченности объема средств, предназначенных для финансового обеспечения расходов на санаторно-курортное лечение, территориальные органы Фонда социального страхования Российской Федерации предоставляют санаторно-курортные путевки гражданам в порядке очередности в соответствии с датами подачи заявлений в указанный Фонд, исходя из того, что все граждане льготных категорий равны.

Приоритетного права получения путевок на санаторно-курортное лечение ни для одной из льготных категорий граждан, указанных в статье 6.1 Федерального закона № 178-ФЗ, не предусмотрено.

В случае реализации предложения Общественной палаты Саратовской области в условиях ограниченности финансового обеспечения расходов по предоставлению данной социальной услуги может сложиться ситуация, когда правом на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг в части санаторно-курортного лечения, установленным Федеральным законом № 178-ФЗ, воспользуется только одна категория граждан.

Очевидно, что в таком случае другие льготные категории посчитают себя ущемленными в реализации своих прав.

Федеральным законом № 178-ФЗ определено, что порядок финансирования расходов по оказанию гражданам государственной социальной помощи в виде социальных услуг устанавливается Правительством Российской Федерации.

Ранее, на пленарном заседании 15 марта 2017 года в рамках «правительственного часа» Государственная Дума заслушала информацию Министра труда и социальной защиты Российской Федерации М.А.Топилина

о деятельности министерства. По итогам обсуждения было принято Постановление Государственной Думы, в котором Правительству Российской Федерации рекомендовано подготовить предложения об изменении механизма предоставления государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг в части санаторно-курортного лечения.

До настоящего времени каких-либо предложений из Правительства Российской Федерации не поступило.

Одновременно необходимо отметить, что от субъектов права законодательной инициативы законопроектов, предусматривающих изменение порядка предоставления санаторно-курортного лечения льготным категориям граждан, до настоящего времени в Государственную Думу также не поступало.

Проблема обеспечения льготных категорий граждан путевками на санаторно-курортное лечение, осуществляемого в рамках набора социальных услуг, неоднократно поднимается депутатами Государственной Думы в ходе обсуждения проектов федеральных законов о федеральном бюджете и о бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на очередной финансовый год.

Полагаем, что к решению вопроса об организационном и финансовом обеспечении данной социальной услуги необходимо подходить комплексно, с учетом мнения всех уровней государственной власти с тем, чтобы не допустить ухудшения социальной защищенности тех граждан, кто имеет на нее право.

С уважением,
Председатель комитета



Я.Е.Нилов